
 

 

 
 

Città di Enna 
  

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  
   

DELIBERA N°64   DEL  26.10.2020 
 

Prat.   77098            Doc. 1053022           del 29.10.2020   
 

OGGETTO: GIURAMENTO DEL CONSIGLIERE ANZIANO E DEGLI ALTRI 

CONSIGLIERI COMUNALI NEO ELETTI. 

 
L’anno 2020, il giorno Ventisei del mese di Ottobre alle ore 17,00 e segg. in Enna, nella Sala Consiliare del 

Palazzo Municipale, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta pubblica ordinaria. 

 

Risultano all’appello nominale: 

  Presenti Assenti   Presenti Assenti 

  1) Gargaglione F.sco Paolo SI   13) Scillia Biagio   SI  

  2) Comito Francesco SI   14) La Porta Giuseppe SI  

  3) Campanile Rosalinda  SI   15) Vasapollo Rosario SI  

  4) Firrantello Giuseppina SI   16) Vasco Giancarlo SI  

  5) Macaluso Giuseppa SI   17) Trovato Giuseppe SI  

  6) Lo Giudice Emilia SI   18) Greco Marco SI  

  7) Contino Giovanni SI   19) Palermo Gaetana SI  

  8) Marino Maria Stefania SI   20) Arena Tiziana SI  

  9) Rizza Massimo  SI   21) Fazzi Gaetano SI  

10) De Luca Nicola SI   22) Fazzi Stefania SI  

11) Cardaci Walter Antonio SI   23) Baldi Michele SI  

12) Cappa Salvatore SI   24) Cardaci Dario Iginio  SI  

  

                    A riportare N. 

 

12 

 

0 

  

In totale N. 

 

24 

 

0 

 

Su N. 24 Consiglieri assegnati e N. 24 Consiglieri in carica. 

 

Il Presidente Provvisorio F.sco Paolo Gargaglione, alle ore 17,25 constatato il numero legale degli 

intervenuti, dichiara aperta la seduta.   

 

Partecipa il Segretario Generale Dott. Lucio Catania ai sensi di legge. 

 

Partecipano per l’Amministrazione: il Sindaco Maurizio Dipietro, Il Vice Sindaco Colianni e gli Assessori: 

Contino, Motta, Ferrari, Cortese, Fiammetta, Alloro, Santangelo. 

 

Gli interventi dei consiglieri comunali riportati nel presente verbale, costituiscono enunciato esclusivamente 

valutativo del tutto privo di qualsiasi funzione attestativa e di fidefacienza. 

 



Alle ore 17,25 viene effettuato l’appello nominale a cui risultano presenti 24 Consiglieri su 24 

assegnati. Riconosciuto legale il numero dei Consiglieri Comunali intervenuti, il Presidente 

Provvisorio dichiara aperta la seduta.  

Il Segretario Generale Dott. Lucio Catania comunica che il primo adempimento a cui è chiamato 

il Consiglio comunale è quello del giuramento del Consigliere anziano e degli altri Consiglieri 

comunali neo eletti. A seguito del turno elettorale svoltosi il 4 e 5 Ottobre, l’Ufficio Elettorale 

Centrale ha proclamato i Consiglieri comunali eletti, nonché i risultati dello scrutinio che sono stati 

pubblicati, mediante manifesti e notificati agli eletti. Quindi, si deve dare, inizio agli adempimenti 

prescritti per la prima adunanza ai sensi delle vigenti disposizioni normative, Testo Unico 

sull’ordinamento degli Enti locali e circolare dell’Assessorato regionale alle Autonomie. I 

Consiglieri eletti con regolare avviso nei modi e nei termini previsti, sono stati invitati alla seduta 

odierna del Consiglio Comunale e adesso devono procedere al giuramento. A ciascun Consigliere, 

nell’ordine di preferenza, verrà indicato di accomodarsi al tavolo della Presidenza per prestare il 

giuramento. Il primo a prestare giuramento sarà il Presidente della seduta nella qualità di 

Consigliere anziano. Successivamente verranno chiamati gli altri Consiglieri che leggeranno  la 

formula del giuramento e sottoscriveranno il verbale di giuramento.  

Il Consigliere anziano, Gargaglione Francesco Paolo alzatosi in piedi, pronuncia ad alta voce il 

giuramento con la seguente formula:  

<< Giuro di adempiere le mie funzioni con scrupolo e coscienza nell’interesse del Comune in armonia 

agli interessi della Repubblica e della Regione> 

ed appone la firma sull’apposito verbale, controfirmato dal Segretario Generale Dott. Lucio 

Catania. 

Successivamente i Consiglieri Comunali, singolarmente chiamati pronunciano, in piedi ed ad alta 

voce, il giuramento e sottoscrivono il relativo verbale che viene controfirmato dal Presidente 

provvisorio e dal Segretario Generale.  

Tutti gli atti relativi al giuramento sono allegati alla presente a farne parte integrante 

Tutti gli interventi dell’odierno dibattito saranno integralmente riportati nel processo verbale 

della seduta n. 13 del 26/10/2020, che verrà pubblicato in fase successiva dopo lo 

sbobinamento della relativa registrazione. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Del che il presente verbale, che si sottoscrive come appresso, salva approvazione ai sensi 

dell’art.186   dell’O.EE.LL. 

 

 

  IL PRESIDENTE PROVV.                                                IL SEGRETARIO GENERALE 

 F.to F.sco Paolo Gargaglione                                                         F.to  Lucio Catania 

____________________                                                            _____________________ 

                                                 

 

     

   

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

 

 

Si certifica, su conforme dichiarazione del Responsabile, che la presente deliberazione è rimasta 

affissa all’Albo Pretorio online dal 29.10.2020 al 12.11.2020 per 15 giorni consecutivi e che contro 

di essa non è pervenuto reclamo e/o opposizione alcuna. 

 

 

L’Addetto alla Pubblicazione       Mingrino Rosa Maria 

 

        

 

 

 

 

 

[x] La presente deliberazione è divenuta esecutiva dopo il 10° giorno dalla pubblicazione, 

ai sensi dell’art.12 della L.R. 44/91. 

  

[ ] La  presente deliberazione è divenuta esecutiva lo stesso giorno dell’adozione in quanto 

            dichiarata Immediatamente esecutiva. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 


